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Ata da 9º (nona) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (27/03/2025) às 19h25min, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, a 1º (primeira) Secretária, Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 

Secretário, Elson Fernande Souza, e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão 

da Conceição, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza e Rogério Santos da Silva. Ausente o 

vereador José Allysson Bispo dos Santos. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a 

presente sessão. EXPEDIENTE — O senhor Presidente saudou a todos e pediu à 1º (primeira) Secretária 

que fizesse a chamada dos vereadores e em seguida, a leitura da Ata da 7º (sétima) sessão, que após ser 

lida, foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade, foi solicitado a leitura 

das matérias e a inscrição dos vereadores. Moção de Pesar nº 01/2025 “Externa pesar pelo falecimento 

de Luciana Santos Cruz”. O presidente encaminhou a matéria para a Ordem do dia junto a Indicação nº 

03/2025 que foi dado entrada na semana anterior. Na sequência, Cosme Rochão declarou seu voto 

favorável à Indicação nº. 03/2025, de autoria do vereador Klebson dos Santos Costa, reconhecendo sua 

pertinência e importância. Contudo, ponderou sobre as limitações financeiras do município de Pinhão, 
que depende majoritariamente de repasses do FPM e do ICMS, não dispondo de recursos próprios 

suficientes para a execução de obras de grande porte. Mesmo assim, classificou a iniciativa como 
louvável. Em seguida, expressou solidariedade à família de Luciana Santos Cruz, endossando a Moção de 
Pesar e lembrando com carinho da falecida, a quem considerava amiga, além de ressaltar sua amizade 
com os filhos de Luciana, Diego e Gabriel. Não havendo mais oradores no expediente, o Presidente 

passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA - Em primeira e única discussão e votação - Indicação 

nº 03/2025 e Moção de Pesar nº 01/2025 Aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. 
EXPLICAÇÃO PESSOAL - O vereador Claudécio iniciou sua fala prestando solidariedade à família de 
Luciana Santos Cruz e parabenizou o vereador Elson Fernande pela moção de pesar apresentada. 
Destacou a importância de homenagens como essa, que reconhecem o valor humano e a trajetória de 
pessoas queridas na comunidade. Em seguida, reafirmou seu voto favorável à Indicação nº 03/2025, 
ressaltando que sempre apoiará propostas que visem o bem da população. Defendeu a expectativa de que, 
com a captação de recursos, a obra indicada possa ser realizada e venha a beneficiar especialmente a 
saúde pública nos povoados. Cosme Rochão apresentou um amplo relatório de ações da Secretaria 
Municipal de Agricultura, em parceria com o Governo do Estado, destacando o recebimento de 700 kg de 
sementes de milho para agricultores. Informou sobre a perfuração de três poços artesianos nos povoados 
Espinheiro, Rajas e Lagoa Branca, resultado de emenda do deputado Ícaro de Valmir. Anunciou também 
o início do preparo do solo para plantio a partir de 15 de abril e ações previstas nas comunidades através 
da Secretaria de Cultura. Abordou a distribuição de água pelos carros-pipa e mencionou as dificuldades 
na ativação da Operação Pipa Federal. Relatou a entrega de 70 cisternas no ano anterior e a importância 
de os moradores se associarem para receberem futuros benefícios, como os projetos “Quintais 
Produtivos” e energia solar. Em relação à educação, destacou o investimento do município com a 
aquisição e distribuição de uniformes, mochilas, kits escolares e materiais didáticos a mais de mil alunos. 
Por fim, divulgou o cronograma do programa Páscoa Solidária, organizado pela Secretaria de Assistência 
Social, com cadastro programado em vários povoados Elson Fernande expressou profunda gratidão a 
todos os vereadores pela aprovação da Moção de Pesar nº 01/2025. Relatou que a inspiração para a moção 
veio da emoção sentida ao ouvir as palavras do filho de Luciana durante o sepultamento. Reforçou a 
importância de valorizar e cuidar das mães enquanto estão vivas. Destacou também o recebimento de 700 
kg de sementes da Secretaria de Agricultura e relatou o cuidado necessário na sua distribuição, 
ressaltando a responsabilidade na prestação de contas sobre cada entrega. Agradeceu ainda pela recepção 
de exames médicos pela Secretaria de Saúde do Estado, os quais já foram entregues aos respectivos 
beneficiários. Encerrou sua fala enfatizando a importância de um parlamento que trabalhe com foco nas 
demandas do povo, evitando conflitos desnecessários e priorizando ações que promovam bem-estar e 
dignidade. Após as falas dos vereadores, o presidente informou que o filho da homenageada, Diego, 
enviou Em agradecendo a todos os vereadores pelas palavras e pela homenagem prestada, 
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messagem esta que foi lida por um funcionário da Casa Legislativa, emocionando os presentes. (O) 

presidente parabenizou Diego pela força demonstrada durante o velório e desejou consolo à família, 

destacando o exemplo de fé e coragem deixado pelo jovem. Klebson começou parabenizando Elson 

Fernande pela homenagem na moção de pesar. Agradeceu aos vereadores que votaram favoravelmente à 

sua indicação, citando nominalmente cada um. Destacou a importância de debates respeitosos no plenário 

e lamentou que a obra indicada na proposição tenha sido abandonada por gestões anteriores, o que 

agravou seu estado atual. Reforçou que a proposta visava atender a uma demanda legítima da população e 

criticou a ausência de manutenção em obras públicas. Ressaltou que o voto é pessoal e cada vereador tem 

liberdade para votar conforme seu entendimento, desde que respeitando o propósito coletivo. Klebson 

também citou sobre o abastecimento de água na região, momento este em que os vereadores Cosme e 

Claudécio fizeram pronunciamentos e esclarecimentos sobre o assunto a fim de melhorar o serviço citado 

por Klebson. Luana Gregório também se solidarizou com a família de Luciana, expressando admiração 

pela força emocional demonstrada pelo filho Diego, cuja fala no sepultamento tocou muitas pessoas e, 

segundo ela, pode ter levado à reflexão sobre a valorização das mães em vida. Parabenizou os colegas 

pelas falas e pelas ações de benefício à população, em especial os investimentos na educação, que 

considerou essenciais para o desenvolvimento humano. Enalteceu a atuação do prefeito Dr. Charles e do 

secretário Moisés Santana pelo compromisso com a educação infantil e o ensino fundamental. Aproveitou 

o momento para convidar os presentes à Corrida da Cidade, que será realizada em 6 de abril, com a 

participação de mais de 100 atletas, incluindo visitantes de outros municípios. Anunciou também sua 
participação em programa de rádio para divulgar ações da gestão e o evento esportivo. Rogério reforçou 

seu apoio à moção de pesar pela perda de Luciana e destacou sua alegria contagiante. Reafirmou seu voto 

favorável à indicação de Klebson e aproveitou o tempo para agradecer ao Governo do Estado, à deputada 
federal Iandra e ao ex-deputado André Moura pela destinação das sementes da “Semente do Futuro” aos 
pequenos agricultores do município. Disse que recebeu 30 sacos para distribuir entre os moradores da 
zona rural e expressou satisfação por contribuir com o desenvolvimento da agricultura local. Não havendo 
mais oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão, marcando outra 
para logo em seguida. 

Pinhão/SE, 27 de março de 2025. 
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